
zi forradalmi megujhodás Hollywood- 

Nem édeskés szerelmi história, nem 

idortörténet, nem görlrevü a legujabb 

i moziirány, hanem politikai eszme- 

a lepedőn. Ezt a legujabb filmet, 

ek cime: Gábriel arkangyal a Fehér 
, már minden jelentősebb USA-mo- 

vetitik és szorgalmasan ir róla az 

oreriai sajtó. Csakhogy nem a mo- 

atban kritizálják, hanem a politikai 

n, sőt vezércikket is irnak róla a 

obb politikai lapok, mivel az emli- 

im inkább illusztrált vezércikk, mint 

s szórakozás. A téma különben a köz 

Judson Hammond éppen most lett 

merikai köztársaság elnöke. Ez a Jud- 

mumond aféle közepes jó fiu, aki ér- 

ileg sem nem oszt, sem nem szoroz. 

bizonyos politikai gyakorlata is, igaz- 

zésnek sincsen hijján, csak háttolyan, 

legtöbb politikus, csakhamar meg- 

! hogy mi az a pártfegyelem, itt is 

d, ott is, eltüri a korrupciót, csakhogy 

ge legyen és nyugodtan ülhessen a 

állásában. Most jön azonban a deus 
hina, az égi beavatkozás egy autó- 

közés formájában. Amerikában a 

knak is technikai jellegük van. Ham- 
aki az autóban ül, agyrázkódást 

De leszáll az égből Gábriel ark- 
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kormányt, hadiállapotot mondat ki és 

nagy seprüvel azonnal takaritani kezd 

ehér Ház előtt. Minden szociális problé- 
hány nap alatt bámulatos könnyedén 

Nincs már korrupeció, nincs már 

Iküliség, nincsenek gazdasági ba- 
egész Amerika őrjöng boldogságában. 

rendőrhadseregek vonulnak fel gép- 

verekkel és ahogy a poloskákat irtják, 

vész el a legutolsó roszszándéku ember 

m erikában. Ezzel a film belpolitikai 

e el volna intézve és most már a kül- 

részre kerül a sor. A következő 

jezet végtelenül érdekes és vonzó: a 

doktrina. Az uj köztársasági elnök 

arkangyallal, aki aféle államtitkári 

teljesit körülötte, meghivja egy 

az összes idegen államok követeit. A 

maták szerepére külön torzalakokat 

ződtetett le a film rendezője. Vannak 
puposak, vizfejüek, kancsalok, 

i dov szemüek és mindenféle más torzok, 

most ott állnak az égi Gábriel és 
Nagy a bünük. Nem akarják 

Amerikának a háboruból szár- 

rő hadi adósságot. Most is éllenkeznek. 

azonban öt perc alatt elintézi őket, 
nnyian lehorgasztott orral elismerik 

etelést. A diplomaták hajója elvonul. 

st következik a legimpozánsabb filn 

a 
nyilt tengeren, mialatt a rádió az 

viágnak hirül adja, hogy győzött az 

.. 
képviselői aláirják az egyezményt, 

és kötelezik magukat egyidejüles az 

no katonai leszerelésre. Ez a leg- 

fiümmiüremeket vettek munkába. 

gtétlőn délután megy végbe a világgazdasági konievencia ünnepélyes 

megnyitása Vondonban - Jatlvanhat nemzeit képviselteti magát a világ- 

honferencián, amelyet az angol kivály nyit meg - A beszédehet az 
összes nagyobb cádióleadók hközvetítil 

aluta rendezése a 
Az egész világ London felé tekint. Az 

angol fővárosban hétfőn, junius 12-én, 
délután nyilik meg a világgazdasági kon- 
ferencia és nagyon is itt az ideje, hogy 
a konferencia enyhülést hozzon a rette- 

netes nyomasztó világgazdasági válság- 
ra. Arról persze csak a nagyon optimis- 

ták ábrándoznak, hogy a konferencia a 
problémák teljes megoldását hozza. Az 
eddigi nemzetközi konferenciák tapasz- 
talatai mást tanitanak. Miért lenne ép- 
pen a mostani világsazdasáet konferen- 
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Azok, akik tárgyilagosan itélik 
meg a dolgokat és higgadtan 

mérlegelik a lehetőségeket, 

megelégesznek azzal is, ha a 

konferencia eredményei hozzá 

fognak járulni a mostani válsá- 

gos viszonyok könnyitéséhez. 

Mindenki tisztában van ugyanis azzal, 
hogy ha a könnyités folyamata valaho- 
gyan megindul, ez mindig nagyobb és 
mindegyre érezhetőbb lesz és végül ta- 
lán mégis meghozza a normalizálást. 

Az uj földtani muzeumban lesz a konferencia 
Londonban az ősszel épült föl az uj 

földtani muzeum, amelyben a télen ke- 
resztül a belső berendezési munkálatok 
folytak. A parkett, a sok ajtó és ablak, 

a frissen festett termek falainak uj fes- 
tése ragyog a tisztaságtól. Amikor az 
épületet tervezték, nem gondolták, hogy 

a földtani muzeum előtt azt még egy 
világgazdasági konferencia fogja magá- 
nak lefoglalni. Amikor arról volt szó, 
hogy Londonban tartsák meg a világ- 

gazdasági konferenciát, alkalmas hely 
után néztek. í 

Nem isen akact ilyen, 

még az alsóháznak sincsen 

olyan hatalmas terme, amelybe 

többezer ember férne bele. 

Már-már azon töprengtek, hogy a kon- 

mert 

ferenciát esetleg Wembleyben, a néhány 
év előtti olimpiász stadionjában a sza- 

badban kell megtartani, ami csak szép 
idő mellett lett volna lehetséges, amikor 
valakinek eszébe jutott az uj földtani 

muzeum. Amikor ennek a nevét emlitet- 
ték, az összes aggódó világgazdászok 

felderültek. Valóban ennél alkalmasabb 
helyet nem lehetett volna még külön 
sem épiteni a világgazdasági konferen- 
cia számára. Van egy olyan óriási ter- 
me, amelyben akár négyezer ember is 
kényelmesen ülhet, van ezenkivül egy 

csomó kisebb terme és számtalan szo- 

bája. 
A földtani muzeumban a konfe- 

rencia szempontjából szüksé- 
ges berendezési munkálatok 

megkezdődtek. 

Arany mikrofónba beszél az angol király 
Az óriási teremben megcsinálták az el- 

nöki emelvényt, a jegyzők, titkár és 
gyorsirók, valamint az előadók pulpitu- 
sait, azonkivül kényelmes ülőhelyeket 
állitottak be a delegátusok részére. Nem 

feledkeztek meg a hirlapirók karzatáról 

és a hallgatóság páholyairól sem. A ki- 
sebb termeket berendezték bizottsági 
termekké, a szobákat a vezetőség és a 

kongresszus tisztviselői részére. Vannak 

külön szobák a gépirók serege részére, 

egy csomó telefonszoba, amelyekből 

negyvenhatot kizárólag az ujságiróknak 

bocsátanak rendelkezésre. 
A londoni világgazdasági kon- 
ferencián hatvanhat nemzet 

képviselteti magát. Nyolc aktiv 
miniszterelnök és száztizenegy 
aktiv miniszter, kéfezer 

A világgazdasági konferencia ünnepé- 

lyes megnyitása hétfőn délután négy 

órakor lesz. A megnyitó beszédet 

György angol király mondja. Beszé- 

dét abba az arany mikrofónba mondja, 

amelyet az angol rádiótársaság legutóbb 

parlament megnyitása alkalmával 

ajándékozott neki. Ugy az angol király 

szavait, valamint az utána elhangzó töb- 

bi beszédet is a világ valamennyi na- 

gyobb rádióleadója közvetiteni fogja. A 

megnyitási ünnepélyt közvetiti a buka- 

resti rádió is és pedig olyképpen, hogy a 

Londonban elhangzó angol beszédeket a 

rádió bemondója mindjárt románul tol- 

mácsolja és egyáltalán az egész konfe- 

renciáról riportszerü külső képet is ad a 

hallgatóságnak. A budapesti rádió ma- 

gyarul fogja az elhangzott beszédeket 
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A különböző delegációk már 

napok óta rajokban érkeznek 

Londonba, ahol az összes szál- 

lodákban foglaltak le szobákat 
a konferencia tagjai részére. 

Elsőnek - amint különben már jelentet- 

tük is - a kinai delegáció érkezett meg, 

utána másnap a japán, majd az orosz és 
az amerikai. A legtöbb delegáció érke- 
zése ma esedékes, amikor a Londonba 

érkező vonatok valósággal önteni fogják 
magukból a del vátusokat. A romé de- 
legáció tagjai Madg earu Virgil 
pén gyminiszter, Radule cu Viktor 

allamtitkár, Ene Ernő képviselő és 
több szakértő már pénteken este ind t 

utnak. Mihalache volt kelügymi- 

niszter, aki szintén résztvesz a konferen- 

cián és eddig Genfben tartózkodott, 
Svájcból egyenesen Angliába utazott. 
Titulescu külügyminiszter, aki a roe- 
mán delegáció tulajdonképpeni vezetője, 
de betegsége miatt kénytelen volt buka- 
resti tartózkodásat meghoss eni, 

ma reggel indul utnak és ked- 

den Londonba érkezik ugy, 

hogy az első érdemleges ta- 
nácskozáson már részt vehet. 

Dollfuss osztrát "ancellár tegnap 
délután repülőgépen Londonba utazott, 
az osztrák delegáció tagjai pedig vas- 

uton utaztak. Ugyan tegnap "eggel 
utazott Londonba a magyar delegációval 

Imrédy pénzügyminiszter is. h 

A francia delegáció ma utazik el Lon- 

donba. Paul Boncounr csak kedden 

indul az angol fővárosba. 

Francia kormánykörök óva inte- 
nek mindenkit, ne füzzön tulsá- 
gosan vérmes reményeket a vi- 
lággazdasági konferenciához, 

amelyen a legfőbb kérdés a va- 
luta rendezése lesz. 

A Times szerint a világgazdasági kon. 

ferencián, amelynek tulajdonké 

megnyitó beszédét a király diszbeszéde 

eeneri 
lános emelése, a 
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öt erre rövidesen felfüggesztették állá- 

lyólag tette meg terhelő vallomását. A 

Megirtuk, hogy Matuska Szilvesz- 

ter, a biatorbágyi vasuti merénylő, aki 
ugyancsak vasuti merényletért most 
tölti ki Ausztriában jogerős büntetését, 
nemsokára a magyar biróság elé kerül. 
Ausztria és Magyarország igazság- 
ügyi hatóságai között már régebben 
megtörtént az elvi megegyezés arra vo- 
natkozólag, hogy Matuskát kikölcsönzik 
Magyarországnak. A kiadatás azonban 
eddig a kiadatással kapcsolatos költsé- 

sgek kérdése miatt késett. Most azonban 
ezt a kérdést is elintézték és nemsokára 
- valószinüleg már egy-két nap mulva 

Matuska Szilvesztert megfelelő szigo- 
kz kisérettel Budapestre szállitják. A 

Mataska egy-két nap mulva szigorn kisérettel Budanesíre 
érkezik és kiviszik a rémes kataszróla szinhelyére is 

merénylőt osztrák fegyveres fogházőrök 
viszik el Budapestig, viszont Bécsbe való 

visszaszállitását magyar fogházőrök 
fogják végezni. 

Matuska Szilvesztert a pestvidéki tör- 
vényszék fogházában helyezik el. Az 

ügyészség azonnal megkezdi kihallgatá- 
sát és kiviszi helyszini szemlére Biator- 

bágyra is. Azonkivül szembesiteni fog- 
ják mindazokkal, akik a merénylet ide- 
jén vele Biatorbágyon és környékén ta- 
lálkoztak. A nyomozás befejezése után 
Matuskát ujra visszaszállitják Bécs- 
be és majd csak a szeptemberben meg- 
tartandó főtárgyalásra hozzák ismét 
dap 

A temesmegyei jegvzői áthelyezések köcsil hipattani 

Teleilon: 24 

visszaéléseli és vesziegetések vádlottai 

A temesvári törvényszék Varduca 
-Isacu tanácsa tegnap reggel kezdte 

meg Petcu József, volt kormányzósági 
kabinetfőnök, Centea Julián megyei 

főtisztviselő, Bonnerth Rudolf te- 

mesvári ügyvéd, Popovici György 
dr. bukaresti ügyvéd és Faicevici 
József volt temesvári kereskedő peré- 

nek tárgyalását. Azzal vádolják őket, 
hogy 1931 julius havában 

az aradi és temesmegyei jegy- 
zőktől áthelyezésekért és kine- 
vezésekért kisebb-nagyobb ösz- 

szegeket fogadtak volna el. 

Másfél évi huzavona után tegnap reg- 
gel jelentek meg a vádlottak, hetven ta- 
nuval együtt a biróság előtt. A törvény- 

szék a tanukat junius 24-ére idézte be, 
mig a vádlottak kihallgatását megkezd- 
te. Petcu Józsefet Miclea Romulusz 

dr. és Matei Simon, Ceitea Juliánt Cen- 

tea János dr. bukaresti ügyvéd, Bon- 

nerth Rudolfot Matei Radu bukaresti 
ügyvéd, Nicorescu Eusebiusz dr. és 

Ciolac I. ügyvédek, Popovici György 

drt Nicolau Konstantin, Faicevici 

Józsefet pedig Matei Radu bukaresti 
ügyvéd védi. 

Petcu József elsőrendü vádlott tagad- 
ja a terhére rótt büncselekményt. Kije- 

lenti, hogy Popovici György dr., aki an- 
nak idején Peter Julián kormányzó- 

nál lakott, nap-nap után irodájában tar- 
tózkodott és ott jegyzőket szólitott meg, 
akiknek ügyében eljárt. Ő maga csak 

egyik rokonának ügyében kérte meg a 
kormányzót, de ezért pénzt nem foga- 
dott el. 

Arra a kérdésre, hogy pénzt 
mennyit kapott, kijelentette, 
hogy egyszer a villamoson 
Braun ujkissodai segédjegyző 

átadott neki 30.000 leit Popovi- 

ci dr. számára, az összeget an- 

nak át is adta. 

sából és vizsgálati fogságba is került. A 
vizsgálóbiró előtt lelki presszióból kifo- 

fogházban egyizben felkereste Tenchea 
Vános ügyvéd, aki Peter Julan megbizá- 
ából arra kérte, hogy ne módositsa a 

yzóra előnyös vallomását. Cen- 
Juhán vádlott jelentéktelen vallomá- 

Popovici György dr. kerül sorra. 
vici minden a terhére rótt lépést 

Jegyzőt egyáltalán nem ismert. 
Petcut néhányszor látta a kormányzósá- 

a bivóság előtt 
bizonyitották, amit Ön tagad. 

Popovici: Higyje el elnök ur, én is 
ezen csodálkozom legjobban. 

Bonnerth Rudolf ügyvéd 1931 
nyarát Szovátán töltötte. Üres lakásá- 
ban Faicevici lakott, akivel jó barátság- 

ban volt. Nem ismeri az egyes szóban- 

forgó jegyzőket. 

Elnök: Mégis mivel magyarázza 
ezeknek ön ellen tett terhelő vallomá- 
sát? 

Bonnerth: Ellenem személyi haj- 
sza folyik. Az egyiket Reitter Imre 
dr. lovrini szenátor inditotta ellenem. Én 

a Lovrini Népbank fizetésképtelensége 
ügyében érdekelve voltam és akkor a 
bank elnökével, Reitter Imre dr. szená- 
torral szembeszálltam. Tettem pedig ezt 

Faicevici József kereskedő, vádlott ke- 
rül sorra. 

Elnök: Tudja miért került ide? 

Faicevici (nyugodtan): Nem. (De- 

rültség). 

Elnök: Csalás miatt. 

Faicevici: Csodálkozom. 

Vallomása során előadja, hogy ő ak- 
koriban mütrágyát árult a falvakon, 

amivel bejárta a megyét. Popovicit jól 
ismeri és jogi tanácsokat kért tőle. 

Elnök: A müűtrágya elhelyezésére 
vonatkozó jogi tanácsokat? Petertől is 
ezt kérte? 

amely tizenkétezer lei 
Az elmult napokban Braun János 

temesvári hangszerkészitő mühelyében 

és üzletében olyan események játszódtak 
le, amelyek élénken bizonyitják, hogy 
mennyire indokolt volt Pop Jenő ár. 
temesvári vezetőügyésznek a közönség 

védelmét célzó rendelete. A hangszerké- 
szitőnél ugyanis megjelentek a monopol- 

hivatal emberei és az ügyészségi enge- 
dély birtokában házkutatást tartottak. 
A házkutatás során az egyik ügynök a 
kályhában egy csomagot talált, amely- 

gon,detőle pénzt sahasem kapott. Tel. 601. Főlerakat: 

Elnök: De hiszen a tanuk mind be- 

Megérkezett az ország legjobb söre! 
Kérjen 

BRAGADIRU sSÖRT 
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Lovrinban, ahol Reitter mindenható. 
Abból az eljárásból kifolyólag, 
amelyet én indittattam Reitter 
ellen és amely eljárás folya- 

matban van, nem sok dicsőség 

háromlik majd a szenátor urra. 
Reitternek iskolatársa és barátja az 
egyik jegyző apja. Ime a kapcsolat. Ami 
Popovici drt illeti, - folytatja - egy 
izben a klubban találkoztam vele. Popo- 
vici ajánlatot tett nekem, ha tudok vala- 

mi jó üzletet, ő abba szivesen belemegy. 
A kormányzóval való barátsága révén 

mindjárt a jegyzőügy jutott az eszembe, 
de Popovici kijelentette, hogy a jegyző- 
ügyben nem lehet semmit sem tenni. 

Tudok arról is, hogy Faicevici 
lakásomról gyakran beszélt 
telefonon Peter kormányzóval. 

fiki nem udja, hogy miért kevült bivóság elé 
Faicevici: 

tem vele. 

Elnök: De hiszen itt az van, hogy a 

telefonszámla többezer leit tett ki. És 
mit csinált a falvakon, a jegyzőknél? 

Faicevici: Arsopolt árultam. 

Elnök: És a jegyzőállásokkal mi 
történt? 

Faicevici: Azokat nem árultam. 

Az elnök a tárgyalás folytatását ju- 

nius huszonnegyedikére halasztotta, 
amikor kihallgatják a tanukat, köztük 
Peter Junian volt bánsági kormány- 
zót is. 

Csak egyszer beszél- 

............. 

Fiatal inas gyanus szerene egy házkutatás körül, 
monopolbirsággal járt 
ben harmincöt öngyujtó-tok volt becso- 
magolva. Ezenkivül még egy játszma 

römikövet is találtak. A büntetést a ta- 
lált tárgyakért 12.000 leiben állapitották 
meg és ezt az összeget Braun hangszer- 
készitő a jegybank temesvári fiókjánál 
letétbe is helyezte. Ezzel az ügy be is fe- 

jeződött volna, ha közben nem történik 
olyan fordulat, amely uj szinezetet ad a 
házkutatásnak. Braun hangszerkészitő 
édesanyja ugyanis elmondta a történte- 
ket Y ulpe igazgatónak, a tanoncott- 

Tel. 601. 

árleszállitás 
összes selyemár 
és imprimékbe 

nes si Pollák 
nőidivatáruháza 

Temesvár-Gyárváros, Andrássy-ut 
Teleflon: 24 

hon vezetőjének, aki emlékezett, 
egyik inasa, aki az otthonban la 
számos ilyen vörösréz öngyujtótokal É 
szitett egy Manciu nevü inasb 

nak, aki viszont Braun hangszer 
alkalmazásában állott. Az inas, akin 

év előtt elbocsátottak, a házkutata 
is megjelent és ebből arra követkel 
nek, hogy az inas volt a feljelen 
inasnak ezen gyanus szerepe után B 
János az ügy földeritésével üg 
bizott e es 

nem megy férihez a jáv 
miflioemashoz 

PuttyLia leánya, a 17 éves 

pesy Judit mégsem megy férjhez G 

tenboerhez, a sokszoros milli 
jávai ültetvényeshez. 
Megirtuk, hogy a jávai ültetvényes 

néhány évvel ezelőtt nagy hódolója vo 

Amerikában tragikus körülmények k 

elhunyt nagy magyar filmszinészné 

Putty Liának, nemrégiben egy képesla 

meglátta Putty Lia leányának, Szepes 

ditnak a fényképét. A fiatal leány a 

hasonlit elhunyt anyjára, hogy a k 

itélve mindenki Putty Liának tartaná. 
A jávai milliomos kábeltávirat 

kérte meg Szepesy Judit kezét, majd r : 

is Magyarországra jött, hogy sze 

hallja meg a boldogitó igent. Sze 

Judit hugával és nagynénjével az al 

megyei Gibárt községben lakik. Itt 

apjának, Szepesy Zoltán szikszól fő. 

birónak birtoka és kastélya. Szepesy 

tán, a ki sohasem tudta elfelejteni 

gét, másféel évvel ezelőtt öngyilko 
követett el és a budapesti Metropol 
ban főbelőtte magát. Ekkor már n 

zilált volt Szepesy Zoltán anyagi 

és két gyermekére az adósságokon 
ugyszólván semmit sem hagyott. Put 
két leánya nem a legrózsásabb ! 
nyek között él. 
Mindenki azt hitte, hogy a fiatal 

el fogja fogadni a milliomos ülte 

házassági ajánlatát. Grootenboer a 
dolgavégezetlenül volt kénytelen 
térni. Tizenöt napig volt a gibárti 

vendége, de Szepesy Judit nem ] 

gát elhatározni arra, hogy feleségül n 

a milliomoshoz. Grootenboer Gibártró 
szaérkezett Budapestre és nyomban 

folytatta utját Jáva szigete felé. 

e hó 12-én nyitja meg 
tukrászat és hideg meket 
folyamát. Meles tanfoly 
is nyilik. amelyen meleg 
teket, előételeket és me 
tésztákat tanit, valamint a n 
dern tálalást. jelentkezni lel 
naponta d. e. 1/9-10-ig 
12-1 óráig, Hunyadi-ut 41 
alatt az emeleten. 

hideg tanfolyam tandija 350 



aj konvertálási törvényt a kor- 
7 annak idején a király által történt 

itéssel érvénybe léptette. Azon- 
dmáig a végrehajtási utasitás 

jelent meg és igy a törvény alkal- 
elől meglehetősen nagy tájéko- 

ág uralkodik. A bonyodalmak fo- 
hoz hozzájárul az a körülmény, 

1933 junius 14-én lejár az adóssá- 
ositására adandó uj váltók át- 

inak határideje. 

Az a konvertálás alá eső adós, 
a eddig az időpontig hitelező- 
i. ének az uj váltót nem adja át, 

tat, elesik a konverzió kedvezmé- 
1 nyétől. 

régi váltó helyett ugyanolyan alá- 
al biró bélyegmentes uj váltót 
dni és pedig legkésőbb junius 

yen biztositási váltót most köte- 
dni azok az adósok is, akiknek 

váltójuk nem volt. ztie a 

In 

ás, Hedid a 

ni, ugy két tanu kiséretében kell felke- 

resni és ezek jelenlétében a váltót felki- 
nálni. 

Ha a hitelező a váltót akkor 

sem veszi át, ugy azt az illeté- 
kes járásbiróságnál kell letétbe 

helyezni. 

A konvertálás alá eső adósok a követ- 
kező kamatokat fizetik: 1931 december 

18-ig 14 százalékot, 1931 december 18- 
tól 1932 március 4-ig nyolc százalékot, 
1932 március 4-től 1933 április 14-ig hét 

százalékot és 1933 április 14-től egy szá- 
zalékot. Tőkét csak az az adós köteles 
fizetni, akinek a törvény értelmében a 
hitelező megegyezés alapján az adósság 
bizonyos részét elengedi és pedig husz 

holdig az adósság felét, husz holdtól 

száz holdig az adósság egy harmadát és 
száz holdon felül egy negyedét az adós- 

ságnak. 
A tőke részletfizetése a törvény 

érfelmée az adós gvedeln 
zeg 

man umikotik Tég minig a konverzió kürül mert 
zik a végrelajtási ulasitá 

az uj vállók italattat idele! 
üvő héten már lejár 

nek arányában történik. Az 
adós évi jövedelmét az adóhi- 

vatal kimutatása alapján álla- 

pitják meg. 

Azok a falusi birtokosok, akik nem es- 

nek a földmivesadósok fogalma alá, öt 

éven át minden év december elsején kö- 
telesek adósságukat lefizetni és pedig 
két százalékkal magasabb kamattal, 

mint amennyi a Nemzeti Bank hivatalos 

kamatlába. Az első részlet 1933 decem- 

ber elsején esedékes. 
A városi háztulajdonosok ilyen 

kamatfeltételek mellett 1933 
december elsejével kezdődőleg 
három éven át kötelesek adós- 

ságaikat megfizetni. 

A feltétel azonban az, hogy ugy a falusi 
birtokosok, mint pedig a városi háztu- 
lajdonosok adósságai 1931 december 
előttről származzanak és hogy az adós- 
ság összege magasabb legyen, mint az 
ales évi vele 

jevelet intézett Kövér c Gusztáv 

állampolgárságától megfosztott és 
atáron áttett Kövér Gusztáv dr. 

levelet intézett Budapestről 
d a Sándor miniszterelnökhöz és eb- 
többek között a következőket 

aja: 
n sohasem fordultam volna ön- 

Miniszterelnök Ur, ha biztos tudo- 
nem szerzek róla, hogy tiz nap 
i kiutasitásom, valamint annak előz- 

i az ön tudomásával és hozzájáru- 

történtek. A magyarság nyilt 
lolkozása késztet engem arra, hogy 
z forduljak, Miniszterelnök Ur, mi- 
feltételezem, hogy nem sikerül 

lrejteni ön előtt ezeket a sorokat. 
a nyilt levélnek az a rendeltetése, 

tudomására adja önnek mindazt, 
egyébként aligha jutna tudomására 
mintegy kötelességet is teljesitek 

, amikor ügyemet a nagy nyilvá- 

előtt kiteregetem. 
szterelnök Ur! öÖnök megfosztot- 

állampolgárságától egy kisebbségi 
árt, akinek eddig román hatóságok 
lismerték állampolgárságát, megyei 
sossá választották, a megyeszövet- 
mesvári gyülésére képviselőnek 
k.Tudomásulvették katonai jelent- 
imet, egy évtizeden keresztül res- 

tálták szavazati jogomat és mint bel- 

i állampolgárt olyan foglalkozások 
e jogositottak, amelyeknek előfel- 

a román állampolgárság. 
nánia összes kormányai tisztelet- 

ották azt az állampolgári jogot, 

a hbirőilag lezárt állampolgársági 

uapján res iudicata lett. A nemzeti 
tpárt az egyetlen, amely türelmet- 
tekintetében tultesz az összes 

kon. A magyarság még soha any- 
em szenvedett hatóságoktól, mint 

önök uralma alatt. Önök ha- 

történt, Mi- 

pártjából személyileg kifogásolják az én 
személyemet. Önnek, Miniszterelnök Ur, 

néhány vidéki párthivét kellett kielégi- 
tenie és azért semmibe véve a békeszer- 

ződés határozmányait és a kisebbségi 
egyezmény idevonatkozó pontjait, vala- 
mint az ország érvényben levő törvé- 
nyeit, hatalmas csorbát ejtett a romá- 

niai kisebbségi jogon. 

Miniszterelnök Ur! Ön már azóta jól 
tudja, hogy a rajtam ejtett sérelem 

miatt a Népszövetséghez fordultam. A 
kisebbségi egyezmény és a békeszerző- 
dés biztositotta minden eszköznek a vég- 

sőkig való kihasználásával küzdeni fo- 
gok igazságom győzelméért. 

Miniszterelnök Ur! Felkérem, vétesse 

revizió alá a belügyminiszter urnak ön 
által is jóváhagyott jogfosztó végzését. 
Vonassa vissza megértő gesztussal azt, 

amit érthetetlen türelmetlenség hozott 
létre. Próbáljon ön egyszer az erdélyi ki- 

sebbségek lelki világába belehelyezkedni, 

miniszterelnökhöz 
aki majdnem egy egész emberöltőt töl- 
tött el kisebbségi sorsban anélkül, hogy 
börtönök tetveit, a kisebbségek ellen 
irányuló adónyomoritást, a mesterséges 

tönkretevési folyamatot, vagy akárcsak 

a szabad utazásban való korlátozást is 
kiélvezte volna. 

róbáljon ön, Miniszterelnök Ur, visz- 

szagondolni arra, hogy a régi román ki- 

sebbségi politikusok közül egyetlenegyet 
sem tették át az ókirályság határán. 

Akkor, amikor önök elnyomásról beszél- 

tek, nem történt ehhez hasonló. Miért 

kell önöknek a kisebbségekkel szemben 
a végletekig kiélezni a helyzetet? 

Ha pedig befelé ön is belátná, mert be 
kell látnia, hogy mindez az erőszakosko- 

dás a multban nem történhetett volna 

meg, akkor nem marad más hátra, mint 

békésen elintézni ezt az ügyet és ennek 
a jogtalanságnak megszüntetése után 

Kielégitő pontot tenni. 
em 

Egy nadrág és egy pár férfizokni mi- 

att Anglia és Japán között kereskedelmi 
háboru van kitörőben. A szóbanforgó 
nadrágot és a pár férfizoknit az angol 
alsóház asztalára tette le Proctor 
konzervativ képviselő. Az angol alsóház 

asztalán eddig még csak akták, köny- 
vek, jegyzetek foglaltak helyet és most 
történt meg ez a példátlan eset, hogy 
nadrágot és zoknit is tettek le oda. Proc- 

tor képviselő elmondta, hogy ez a nad- 
rág és a férfizokni, amelyet a képvise- 
lők nagy érdeklődéssel néztek, Japán- 

égy nadtág és egy páv fóviizokni miatt keves- 

hedelmi hábovu lenyeget inglia és Japán közt 
ban készült és hogy Japán ezekkel az 

árukkal valósággal elárasztja Indiát és 

Anglia valamennyi ázsiai gyarmatát. A 
holmikat a japánok dömpingárakon hoz- 

zák forgalomba és pedig a nadrágot hét 
és a harisnyát két pennyért. Az amugy- 
is válsággal küzdő angol szövőipar ezek- 
kel az árakkal a versenyt nem tudja fel- 

venni. 
Colville külkereskedelmi államtit- 

kár kijelentette, hogy a kormány megte- 

szi az intézkedéseket a japán verseny le- 

küzdésére. Ennek a kijelentésnek a kö- 
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vetkezménye volt az, hogy az angol in- 

diai kormány rendeletet adott ki, amely- 
lyel a japán áruknak Indiába való beho- 
zatalát igen megnehezitette. Japán ter- 

mészetesen ezt nem nézheti tétlenül és 
a japán külügyminiszter máris megje- 
lent a tokiói követnél és tiltakozott a 
japánok indiai importjának megszoritá- 
sa ellen. Bejelentette azt is, hogy a ja- 

pán kormány ebben az ügyben Anghá- 
hoz demarsot intéz. A tokiói lapok éles 
támadásokat intéznek Anglia ellen és a 

japán-angol kereskedelmi háboru kitö- 

rését jósolják. És mindez egy nadrág és 
egy pár férfizokni miatt történik. 

R kofferes gyilkos 
apró szélhámoskodása 
Schreiber Tamás, a hirhedt buda- 

pesti kofferes gyilkos, akit annak idején 
husz esztendei fegyházra itéltek, tegnap 
ujból a budapesti törvényszék előtt ál- 
lott. Schreiber még a gyilkosság elköve- 
tése előtt szövetkezett Eng el Benő el- 
züllött joghallgatóval és Székely 
György volt magántisztviselővel. Okmá- 
nyokat hamisitottak, amelyek segitségé- 

vel másokat becsaptak. Legkedveltebb 
trükkjük az volt, hogy a postatakarék- 

ban egy pengőt helyeztek el, a betéti 
könyvet aztán magasabb összegre hami- 
sitották és a könyvet eladták. A tör- 
vényszék Engel Benőt háromésfél évi 
fegyházra, Székely Györgyöt ké. hónapi, 
Schreiber Tamást pedig nyolc hónapi 
fogházra itélte. 

Reffenetes falálkozás 
apa és leánya között a találkahelyen 
A budapesti társaságokat egy gyár- 

igazgató borzalmas tragédiája foglal- 
koztatja. A gyárigazgató ötvenegy éves 
ember, mintegy hat év előtt vált el fele- 

ségétől és azóta az éjszakai mulatóhe- 
lyek ismert alakja lett. Két gyermeke 

van, egy leány és egy fiu. Néhány nabpbp 
előtt a gyárigazgató, aki nem vetette 

meg a találkahelyek szórakozásait sem, 

egy este felkereste az egyik belvárosi 

találkahelyet. A találkahelyen a gyár- 

igazgatót előzékenyen fogadták és a tu- 
lajdonosnő tudomására hozta, hogy egy 
csinos fiatal leányt fog bemutatni, aki 

két barátnője társaságában jött fel a la- 
kásba. Azután pezsgőt bontottak és a 
vendéglátó hölgy bevezette a fiatal 

leányt. A következő percben a gyárigaz- 
gató szinte eszét vesztve ugrott fel a ka- 
rosszékből, odarohant az asszony elé 
megragadta annak két vállát és kétség- 

beesetten felkiáltott: 
- A leányom! Hogy kerül az ide? 

Egy szót sem birt tovább kiejteni 
nem a székhez támolygott és összero- 

gyott. A rémült csendben a leány kiro- 
hant a szobából, az asszony pedig magá- 

hoz téritette a gyárost, aki olyan ideg- 

rázó sirógörcsöt kapott, hogy a 

előhivott orvosok sem tudták a 

embert lecsillapitani. A gyárigazgat 

végül is a lakására szállitották, de a 
tenetes percek hatása alatt idegileg tel 
jesen összeroppant ugy, hogy a tébol 

dába kellett szállitani. Leánya 

kosságot akart elkövetni. Az 

emeletről akarta levetni magát 

utolsó pillanatban megakadályozták 

Biolérhetetlen olcsó árak kült: 
és belföldi perzsákban, a legszeb 
műtárgyakban, festményekö 

butorokban sib 
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előelzetési arak: 
femépleban: Havonta 70, negyedévre 

félévre 380, egész évre 780- lel 
ukaljaok havonta 60, negyed- 

évre i160, félévre 300, egész évre 600 
leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Magyarországi nyugdjasok havonta 3, 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek 

Teleton: 
2-82, este 10 óra után 14-6 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung" nyomds 
nyomása 

Dotdoag magyac fiu 
árt a Déli Hirlap szerkesztőségében. 

ovák Dezső a neve és a piarista gim- 

ázium negyedik osztályába jár. Novák 

ezső, volt magyar jegyző árvája, az a fiu, 

akire felhivtuk a Déli Hirlap olvasóinak 

figyelmét. Anyjának nyolcszáznyolcvan lei 

havi nyugdija van, de azt sem kapja pon- 

személynek megélni és még nehezebb be- 

lőle tandijat és vizsgadijat is fizetni. Pedig 

az anya szive megszakadna, ha fiát nem 

tudná tovább tanittatni. Hiszen legjobb ta- 

nuló az osztályban és az irása is olyan 

gyönyörü, mint a szépirási tankönyvekben 

a mintairás. Okos tekintetü, eszes beszédü 

fiucska. Megérdemli, hogy olvasóink szive 

megnyilatkozott iránta és a zsebekből elő- 

kerültek az adományok, amelyek jövőjét 

vannak hivatva megmenteni. öÖsszegyült a 

tandij és megvan a vizsgadij is, sőt vala- 

micske még marad is Novák Dezsőnek. Ak- 

ciónkról értesitettük Tóth Lajos piarista 

gimnáziumi igazgatót, aki kisérő levéllel 

elküldte hozzánk Novák Dezső negyedikes 

gimnázistát. Boldogan jött a kis tanuló a 

tandijért, örömpirban égett az arca, ami- 

kor azt átvette és nyugtázta. Azt kérte, 

irjuk meg a Déli Hirlapban, hogy nagyon- 

nagyon hálás mindazoknak, akik hozzáse- 

gitették a vizsgadijhoz és a hátralékos 
tandijhoz. Megigérte, hogy ezentul is jól 

fog tanulni. Tegnap különben J. B. olva- 

sónktól ujabb száz leies adomány érkezett 

a magyar gimnazista részére. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Változó szeles és még mindig hüvös 

idő várható, helyenkint esővel. Temesvá- 

rott tegnap a hőmérő délben tizenhat fok 

meleget mutatott. Az időjárás egész nap 

borus volt és többször csöpögött az eső is. 

Férfiszövetek 
és szabókellékek a leg- 
nagyobb választékban és 
a legolcsóbban kaphatók 

Hahong é Schneider 
Temesvár-Belváros. 

Szt. eyergyér 
.... 

* Uj hites törvényszéki tolmács. Ma- 
szalits Ferenc dr. ügyvéd, volt biró, 

az itélőtábla bizottsága előtt a szerb- 
horvát, magyar és német nyelvekből az 

irásbeli és szóbeli birói tolmácsvizsgát 
sikerrel kiállotta és hiteles tolmácsi 
megbizást nyert. 

- Fiatal diák sulyos balesete. A belvá- 

rosi Sze rb-utcában levő állami német 
Igimnáziumban tegnap délelőtt sulyo- 

bb baleset történt. Wambach János 
égy éves diák tornászás közben a 
arját törte. A mentők részesitették 

tosan. Ebből a csekélyke pénzből nehéz két 

- Meghalt Laji Bá. A székelyföldi 

humorista, Szint Lajos, a kiváló iró és 

ujságiró meghalt. Laji Bá néven megje- 
lent kacagtató humoros történeteit nem- 
csak Erdélyben olvasták szivesen, ha- 

nem örömmel fogadták azokat más ma- 
gyarlakta vidéken is. Tehetségének azon- 

ban szárnyát szegte a mindennapi ke- 
nyérért való gond és robotolás. Hetek 
előtt betegen került a csikszeredai kór- 

házba, ahol most végzett vele a halál. 

Holttestét szülőfalujában, Gyergyó- 
szárfalun helyezték örök nyugalomra. 
Elmulását özvegye és két arvája gyá- 

szolje 

Rakettek, 
labdák, 
hurozások 

még olcsóbbak lettek. 
Győződjön meg hal- 
latlan olcsó árainkról. 

RECTA E, Hunyadbu 3. 

vapsités kell a vetésnek. Bukarestből 

jelentik, hogy a földmivelésügyi minisz- 

tériumban Voicu-Nitescu földmivelés- 

ügyi miniszter elnökletével és a gazdasági 

felügyelők és agronómok bevonásával ér- 

tekezlet volt. Az értekezleten a terméski- 

látásokkal és a termés jelenlegi helyzetével 

foglalkoztak. A jelentések jó termést igér- 

nek. Az eddigi sok esőzés még nem ártott 

meg a termésnek, amely szépen beérik, ha 

a várt napsütéses idő végre bekövetkezik. 

- Tetőcserép esett a fejére. A mentők 

tegnap délután a kórházba szállitották 

Stiegelbauer Konrád tizennyolc éves 

szerelőt, akinek az Erőd-utca 5. számu 

házban munka közben egy tetőcserép esett 

a fejére. Az erzsébetvárosi Rezső-utcában 

lakó fiatalember sulyosabb zuzódásokat 

szenvedett. 

* Jégszekrények, fagylaltgépek, háztar- 

tási cikkek, valamint különböző vasáru 

mélyen leszállitott áron kapható Scher- 

ter Ottó vaskereskedésében Hemesvár, 

Belváros. 

IPARMÜVÉSZ 

Sszobailestő és 
mázoló vállalat 

TIMISOARA I. 
SZENTGYÖRGY-TÉR 4. SZÁM 

- Gyárvárosi munkásasszony hirte- 
len halála. A gyárvárosi Malom-téri hid- 
nál tegnap reggel összeesett Kiss Im- 

réné, született Hönig Zsuzsánna har- 
minckilenc éves munkásasszony és mi- 

előtt még a segitségére siethettek volna, 
már halott volt. A szerencsétlen asszony 
a Rezső-utca 29. szám alatti lakásáról 

munkába indult, de utközben a szivszél- 

hüdés végzett vele. 
* Tekintetes dr. Földes Béla 

gyógyszertára Arad. Mélyen tisztelt 

gyógyszerész Ur! - Tisztelettel értesitem, 

hogy a küldött 1 kis és Z nagy üveg Angol 
gyomorbalzsamot kitünő eredménnyel hasz- 

náltam el. Már 8 év óta hasi fájdalmaim 

voltak a gyomromi körül, melyek a 3 üveg 

használata után megszüntek. A használat 

óta megvan a rendes étvágyam és a nyu- 

godt éjszakai pihenésem. Az ön készit- 
ményei: Az Angol gyomorbalzsam és a 

Solvo pirulák, hosszu ideig tartó, kinzó 

fájdalmaktól mentesitettek, melyért áldom 

a Teremtő gondviselő jóságát, mely az Ön 

készitményeire hivta fel figyelmemet. Fo- 

gadja mélyen tisztelt gyógyszerész Ur, há- 

lás köszönetemet e jó orvosságokért. Ké- 

rem sziveskedjek cimemre ismét 2 nagy 

üveg Angol gyomorbalzsamot, 2 doboz 

Solvo pirulát küldeni, továbbá 1 üveg 

Neurotont a 851L, melyet egy jó ismerősöm- 
nek szeretnék felajánlani deeseége elen 
Kiváló tisztelettel J. V. Brasov. 

- A Magyar Leányegylet felkéri tagjait, 

hogy kedden, e hó 13-án este 7 órakor az 

egyleti helyiségben minél nagyobb számban 

jelenjenek meg a rendezendő kerti ünne- 
pély megbeszélése céljából. 

- A józsefvárosi katolikus hitköz- 

ség ma délelőtt tizenegy órakor tartja 
meg évi rendes közgyülését a katolikus 
fiuiskola disztermében. A közgyülésen a 
vezetőség beterjeszti az elmult évről 

szóló jelentését. 

- Farchy Leó dr. bőrgyógyász urologus, 

kozmetikus, a nemi betegségek szakorvosa 

Bécsből hazaérkezett és ujra rendel. Belvá- 

ros, Szt. György-tér, Bánáti ház. 

- Legyőzték a boxolás világbajnokát. 

Newyorkban óriási érdeklődés mellett bo- 
nyolitották le azt a boxmérkőzést, amely- 

ben Schmeling, a német világbajnok 

és Baer Max, a német-amerikai boxoló 

kerültek össze. Az izgalmas küzdelem 

Schmeling vereségével ért véget és a győz- 

tes Baer ezzel a győzelmével Amerika leg- 

népszerübb embere lett. Az első öt menet 

döntetlenül végződött. Akkor Baernek si- 

került Schmeling jobb szemét megsérteni 

és a sérülés folytán Schmeling védekezése 

egyre gyengébb lett, mig végre a tizedik 

menetben a ringbiró megszakitotta a mér- 

kőzést és Baert technikai knockauttal 

győztesnek nyilvánitotta. Ezzel Baer a vi- 

lágbajnoki küzdelmek favoritja lett. 

- Epe- és májbetegségeknél, epekő és 
sárgaság eseteiben a természetes „Fe- 
renc József" keserüviz a hasi szervek 

müködését élénkebb tevékenységre ser- 
kenti. 

- A zsombolyai katolikus gimnázium 
jubileuma. A zsombolyai katolikus gim- 
názium ma, vasárnap ünnepli fennállá- 

az intézet igazgatósága ugy a mostani, 

mint a volt növendékeket és azok hozzá- 

tartozóit is meghivta. A jubileumi ün- 
nepség délelőtt kilenc órakor istentiszte- 
lettel kezdődik, utána délelőtt tiz órakor 

a gimnázium udvarán ünnepély lesz, mig 
délután egy órakor a Dácia-szállodában 

bankett következik. Egy teriték ára har- 
minc lei. 

- Nagyszabásu kerti ünnepély a Pacsir- 

tamezőben. A temesvári Magyar Leányegy- 

let junius 25-én, vasárnap délután nagy- 

szabásu kerti ünnepélyt rendez gyermek- 

nyaraltatási akciója javára. A rendezőség 

mindent elkövet, hogy a közönség jól érez- 

ze magát. Kitünő szórakozásokról, mint 

kugli- és táncverseny, zsákbamacska, lég- 

gömb és szerepntin-csata, gondoskodva 

van. Hideg és meleg büffé a Leányegylet 
tagjainak közremüködésével. Belépődij 

nincs. A közönség kényelmére ingyen 

autobusz indul 10 percenként a belvárosi 

Weisz-palota elől. Kitünő zene. Szives párt- 

fogást kér a Magyar Leányegylet. 

Kérje mindenütt a 

GOLF 
BOROTVA-PENGÉT: 
(az acélipar legtökéletesebb alkotása) 
és öröme lesz a borotválkozásban. 
ezérképviselet: Friedmann Ármin 
„Oradea Nagyvárad, Str. A. lancu 22. sz. 

- Baltával kettéhasitotta apósa fe- 
jéót. A szörénymegyei Szilv á s község- 
ben megdöbbentő családi tragédia ját- 

szódott le. Petrovics Achim és leá- 
nya, Toma János gazda felesége, a 
gazda akarata ellenére egy hizott sertést 

szállitottak be a lugosi vásárra, ahol azt 
eladták. Vásár után ebből kifolyólag ve- 
szekedés támadt após és vő között, 

amely annyira elfajult, hogy Toma Já- 
nos gazda baltát ragadott és azzal szét- 
hasitotta apósa fejét. Toma Jánost 
gyomban letartóztatták és beszállitot 

sának hatvanadik évfordulóját, amelyre 

Vasárnap, junius 11- 
d. e. i1 órakor: 

Bemutatásra kerül: 

Madonná 
hol vagy? 
Elsőrangu zenés német vigjátél 

A főszerepekben: 

LIANE HAI! 
Fritz Schulz 
Viktor de Kowa 

Paramount-film 

Beléptidii: 10 lei 

- Református istentisztelet Zs 
lyán. Zsombolyán holnap, vasárna 
után négy órakor a gimnázium épi 
ben református istentisztelet les 
szentbeszédet Kuhn Zoltán le 
mondja. 

* B. Roth Olga kozmetikus, 
város (Szt György-tér sarok, Deuts 

Haus), legmodernebb elektromos 
nyitó massage kezelése rövid idő 
kiváló eredményeket mutat fel. El 
lődőknek szivesen nyujt dijmentesel 
világositást minden kérdésben. 

Nyilttér 
(Aze közöltekért a 

kesztőség nem vállal felelősséget.) 

NYILATKOZAT. 
Schüfer Flóra felkéri azon néhá 

ketnémát, akik hireket terjesztet 

la, sziveskedjenek bármilyen rága 
zást ellene mellőzni, mert különben 

lyesebb lépésekhez fordul. 

Sechatfer Flóra 

manni 
biztos, adómentes befektetés évi 

kamathozammal (azonkivül nagy 
nyereség) eszközölhető a követk " 
tékpapirok vétele által: 

590-os 1922. évi törlesztéses 
Földkisajátitási kötvény, árfolyan m 

leienként most cca 32 lei. (Kisorsolá 
év alatt 100 leiel.) ! 

790-os 1929. évi Román stabi 
kötvény, dollárban, árfolyam most 4 a 
100 dolláronként. (Kisorsolás 100-al 
Ta70-os 1931. évi Ujjáépitési kötv 

Artolyam most cca 4500. (Kisors 

, eladás előnyösen és diszk 
közvetit: 

Izsák a Kaufma 
ügynökség 

Timisoara I, Szerb-utca 6, I. 
Telefon: 1938. 



a támadja a kormányt. Goga 
nemzeti agrárpárt vezére 

; ezérkarával Turnszeverinben 
Goga ma Caracalban 

egy népgyülésen, ahol hir sze- 
ny ellen erős támadásra ké- 

zámolót tartott. Beszédében rész- 
n ismertette a konverziós törvényt, 
lák támogatására szolgáló tizen- 
zázalékos községi hozzájárulás- 
ló törvényt, végül kifejtette a 
rPárt parlamenti csoportjának 

nységét. 
sküt tettek az uj adófőnökök. Az 
kinevezett temesi adóhivatali 

ök és pénzügyi tisztviselők ünne- 
eskütétele tegnap délelőtt ment 

Az esküt hatvan hivatalnok tette 
az eskütételnél jelen volt Stefa- 

Jordán pénzügyminiszteriumi 
igazgató is. Az uj adóhivatali főnö- 
gadóhivatalokat junius végén ve- 

tl u ukos kánikula - Amerikában. New- 

! 1 jelentik, hogy az Egyesült- -Allamok 

etén még mindig óriási a hőség. Teg- 

a hőmérő több mint száz Fahrenheit- 

utatott. Az Unió területén kétszáz 

halt meg hőguta következtében. 

magyar himnusz a szilveszteri 

ágon. A kolozsvári törvényszék 

tárgyalta Hevesi József ipar- 
eti elnöknek perét, akit azzal vá- 

az ügyészség, hogy a magyar him- 
k az egyesület szilveszteri mulat- 

való éneklésével lázitást követett 
evesi kijelentette, hogy nem lázi- 
le beismerte, hogy a magyar him- 

tényleg énekelték, ez azonban év- 

s szokás az iparegyesület szilvesz- 
ulatságán. A háboru után néhány 
nem énekelték, de nyolc év óta is- 

éneklik. A tárgyalást junius 23-ra 

ották el. 
Kisiklott vonat. Ancaraból jelentik, 

it y a taurusi Ra pi d-vonat Eskiskir 
lett kisiklott. A szerencsétlenségnek 

g tizenkét halottja és ötven eltüntje 
A vonat egyes kocsijai ugyanis le- 
ultak a pálya melletti folyóba és azt 

, hogy az ötven eltünt utas a vizbe 

a szereti egészségét, csakis természe- 

tiszta buziási szénsavval telitett 

EsS" szikvizből igyék. Cim: Her- 

szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

on Vasii (Rezső-utca) 1. szám, Tele- 

-22. 

a- Steinach valutát sibolt. Stei- 
ch professzor, a hires bécsi fiatalitó 

most ismét beszéltet magáról. Ez- 
azonban nem fiatalitott, hanem va- 

követett el. Emiatt ötezer 
g pénzbüntetésre és százezer 

ci frank beszolgáltatásra itélték. 

h azonban okosabbnak tartotta 
zt megtartani és Ausztria területé- 
meretlen helyre megszökni. 

zek minden fajtáju 
i tet, műtárgyakat, ezüs- 

töket, antik butorokat stb. 

cH HOFF Belváros. korvin 
Mátyás-utca 6. 

1809 Fischer-ház Tel.: 1800 

Tanonciskolák vizsgái. A ecneleko- 

n a mostani tanévtől fogva az alsóbb 

lyokban nincsen évvégi vizsga, hanem 

a harmadik osztály növendékei tesz- 

sgát és ugyanakkor segédekké sza- 
E föl. Azok az iparos tanoncok, 

- Ausztriában felállitják a miliciát. 

Bécsből jelentik, hogy Winkleralkan- 
cellár bejelentette az osztrák zsoldos 
hadsereg megszüntetését és a milicia fel- 

állitását. Egyben bejelentette azt is, 

hogy Ausztria erélyes mozgalmat kezd 
a békerevizió érdekében. Az osztrák kor- 

mány egész Ausztria területére betiltot- 
ta a szociáldemokrata szervezeteknek az 

egyenruha viselését. 
- Levegőbe repült gyár. Newyorki je- 

lentés szerint Lord Arlingto n város- 

ban a nagy celuloid-gyár a levegőbe repült. 

A borzalmas robbanásnak eddig öt halott 

áldozata van, mig a romok alól kiásott se- 

besültek száma hetvenöt. A robbanás után 

tüz támadt és ennek következtében a gyár- 

ral szomszédos öt ház is leégett. 

- Az erzsébetvárosi tanoncotthon meg- 

szüntetése. Jelentettük, hogy a város az 

erzsébetvárosi tanoncotthont a tanév végén 

megszünteti. A határozat keresztülvitelére 

julius elsején kerül a sor, amikor az ott- 

honban elhelyezett száz iparos tanoncot a 

többi tanoncotthon között osztják szét. 

„Öviha" keztyü 
mérték után kézzel varrva készül a 
tavaszi ruhához illően. Keztyük mo- 

dernizálását, javitását, tisztitását vál- 

lJaljuk. „Erikaé-miüterem, 
Láng Valy üzletében Városháza- 
épület. 

z vi 

- Fiatal asszony tragikus halála. 

Tragikus körülmények között halt meg 
Weirich Péter dr. nagyjécsai orvos 
fiatal felesége. A fiatal asszony az egyik 

temesvári szanatoriumban várta lebete- 
gedését, de állapotában váratlanul rosz- 
szabbodás állott be és bekövetkezett 
komplikációk olyan sulyos természetüek 
voltak, amelyekkel az orvosi tudomány 
nem tudott megküzdeni. Dr. Weirich Pé- 

ternét, született Guth Katalint haldo- 

kolva nagyjécsai lakására szállitották, 
ahol meghalt. A megszületett kisfiu élet- 
ben maradt. A harminc éves uriasszonyt 
a lakosság őszinte részvéte közepette te- 

mették el. 

- A Reklámélet uj számában részle- 
tes beszámolót irt a Nemzetközi Vásár- 
ról Barinkay Ferenc dr. A cikk be- 

mutatja egyben a vásár minden jelen- 
tős pavilonját és reklámobjektumát. 
LigetikKornél érdekes cikke a reklám- 
versekről, bőséges kirakatrovat, számos 
apróság, reklámintimitás egésziti ki a 

lapot, melyet Balogh Sándor szer- 

keszt. Előfizetési ára egy évre 530 lei. 

Kiadóhivatal: Budapest, V. Bálvány-u. 
12. Kérjen ntatványszémot 

megérkeztek 

1 drb 65 lei 
DUSCHNITZ-tésne! 

emesvár, Gyárváros 

- Görög keleti lelkész öngyilkossága. 

Kisszentmiklós községben rejtélyes ön- 

gyilkosság történt. Az öngyilkosságot 

Putin Miklós, Felician község fiatal 

görög keleti lelkésze követte el, aki ro- 
konainál volt látogatóban. Az öngyilkos- 

ságot kora reggel fedezték fel, de a lel- 
készt nem lehetett már megmenteni, 
mert Putin Miklós olyan nagymennyi- 
ségü zsirosszódát vett be, hogy az szét- 
roncsolta a belső szerveket. A család 

megdöbbenve állott a fiatal lelkész ha- 
lottas ágya előtt, mert nem tudják el- 

képzelni, hogy miért követte el tettét. 

Bucsulevelet nem hagyott hátra. Putin 
Miklósnak néhány nap mulva tárgyalta 

perét és most agy vélik, hogy a lelkész 
volna az aradi törvényszék felségsértési 

HELY megnyilt. Románia legszebb fek- 
vésü és legolcsóbb gyógy- és üdülőhelye. 

Kérjen prospektust! 
- A háztulajdonosok nem vállalkoznak 

a vizdijak beszedésére. A temesvári háztu- 

lajdonosok egyesülete a városházán a viz- 

dijak beszedési módjának megváltoztatása 

ügyében memorandumot nyujtott át. A me- 

morandum arra kéri a várost, hogy ezen- 

tul a vizdijakat közvetlenül a lakóktól 

szedje be és szüntesse meg az eddigi rendet, 

amely szerint a lakók vizdijáért a háztu- 

lajdonos volt felelős. A háztulajdonosok ki- 

jelentették, hogy ezentul nem vállalkoznak 

arra, hogy a vizdijakat ők szedjék be. 

* Dr. Velicsek-féle fizikális-diátetikus 

szanatórium Bocsa-Montanán május 

15-én megnyilt. Kitünő eredmények az 

idegrendszer, - a légző- és emésztőszer- 

vek, - az anyagcsere megbetegedésénél. 

Anyagcsere kurák. Edző és erősitő kurák. 

Különösen előnyös minden lábadozónak. 

Saját tehenészet. Bocsa-Montana elismert 

klimatikus gyógyhely. 50 százalékos vasuti 

kedvezmény. 

Kecskeméti egy uji- 
tást vezetett be. Használt 
lényképező gépeket cseré- 
lünk, veszünk és eladunk. 
A gépeket garanciával ad- 
juk el. Forduljon hozzánk 

bizalommal. 

KECSKEMÉTI, Börze-utca 
- Az öngyilkosok hidjából ajándék lett. 

A napokban jelentettük, hogy a temesvári 

öngyilkosok hidját a vasutigazgatóság le- 

bontatja. Annak idején a hidat ócskavas 

gyanánt eladták a Resica-müveknek, 

azonban a vezérigazgatóság az eladási árat 

keveselte és a vásárt hatálytalanitotta. A 

vezérigazgatóság most meglepetésszerüen 

gavallérnak mutatkozott és a régi vasuti 

hidat teljesen ingyenesen engedte át Arad 

városának, amely azt viaduktnak fogja 

használni. Az ajándék mellett a vasut még 

arra is vállalkozott, hogy a lebontott hidat 

ingyen szállitja át Aradra. 

- Veszedelmes védőoltások Szakálházán. 

A szakálházai szülőket nagy izgalomban 

tartja az a tragikus eset, amelynek Lutz 

Miklós szakálházai gazda kisleánya esett 

áldozatul. A szokásos védőoltások során 

Lutz Miklós gazda csecsemő kisleányát is 

beoltották és a csecsemő az oltások követ- 

keztében támadt sebeket nem birta el és 

meghalt. Szakálháza községben a védőoltá- 

sok szokatlanul sulyos sebeket idéztek elő, 

amely a csecsemőknek kinos szenvedéseket 

okoz. Petroescu ár. szakálházai köror- 

vos ezt a szokatlan tünetet a nem megfelelő 

szérumnak tulajdonitja. A kétségbeesett 
szakálházai szülők elhatározták, hogy az 

csetet az egészségügyi hatóságok tudomá- 
sára hozzák és sürgős intézkedéseket köve- 

Divatselymek 
Mosóáruk 
Mindenben a legujabbat a leg 
olcsóbban 

F R T U A divatáruházban 
GYÁRVÁROS, KOSSUTH-TÉR 

Vidéki rendeléseket a legpontosabban szállitunk 

STAJERLAK MAGASLATI GYOGY- Nagyarányu erdőtermelési munkálatok. 

A Nemzeti Bank az Allami Erdőpénztár ré- 

szére erdőkitermelési célokra százkét millió 

leies kölcsönt engedélyezett. Ezzel a pénzzel 

különösen az ország északi részeiben akar- 

nak nagyarányu erdőkitermelési munkála- 
tokat kezdetni, hogy ezzel a nagy munka- 

nélküliséget enyhitsék és az őslakosságot 

keresethez juttassák. 
azemmemn emaezssza 

- A has teltsége, májtájéki fájdal- 
mak, emésztési nehézségek, gyomorbél- 
hurut és sárgaság a természetes „Fe- 
renc József" keserüviz használata által 
megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő 
vagy sziv felé irányuló vértódulások el- 
lensulyozhatók. Gyomor- és bélspecialis- 
ták igazolják, hogy a Ferenc József viz- 
zel, különösen az ülő életmód következté- 

ben jelentkező bajoknál, nagyon kedvező 

eredményeket érnek el. 
........... 

- összeütközött két repülőgép. Buka- 

restből jelentik, hogy a Tecuci-repülő- 

téren sulyos baleset történt. Két repülőgép 

a leszállásnál összeütközött és összetört. 

A repülőgépek négy utasa megsérült. Az 

egyik sebesült a kórházban a halállal vi- 

azemuaa 

ftetedhétországcea 
szóló lahodalom 

Holub Mihály szentesi malmos egyetlen 

fia, Mihály, a napokban tartotta esküvőjét 

egy nyolcvanláncos szentesi gazdálkodó 

Jusztika nevü lányával. A menyegzői 

lakomára háromszáz családot hivtak meg. 

A vacsorának 700 vendége volt. A lakodal- 

mas menet ötven kocsiból állt, de sokszaz 

vendég gyalog követte a fiatal párt. A 

kodalmi készülődést két héttel előtt tizer 

négy asszony kezdte meg. Tizennégy napi. 

sütöttek, főztek, levágtak száz tyukot, 1 

kacsát, 10 libát, sütöttek 24 darab egyen 

kint nyolc kilés kenyeret, 120 kilós nullás- 

lsztből készitettek foszlós kalácsot, elhasz. 

náltak ezer tojást, ötven levél tés 

gyurtak a leveshez, elhasználtak nei 

mázsa vajat, több, mint egy mázsa zsi 

200 kiló cukrot. Az utolsó napon levág 

egy hétmázsás ökröt és több, mint 

rántani való csirkét, elfogyott tiz he 

bor, 900 üveg szóda. A vendégek ajándél 

hogy az asztalokon valóságos lepény- 

hegyek álltak. Négy cigánybanda huzta a 
talpalávalót. A lakodalom e 

három napig tartott. 



Rádió 
Vasárnap, junius 11. Bukarest. 2: Déli 

zene. 6: Zenekari hangverseny. 8.20: Gra- 

nern- 9: Operettelőadás. Budapest. 

10.15: Hirek. 11: Katolikus istentisztelet. 

Szentbeszédet mond Tóth Tihamér ar. 

2.15: Evangélikus istentisztelet, utána ze- 

nekari hangverseny. 3: Könnyü gramofon- 
zene. 4. Gazdasági előadás. 4.45: Mi a 

jamboree. Vitéz Faragó Ede előadása. 5.15: 

igó Jancsi cigányzenekari hangversenye. 

bi A Mont Everest átrepülése. Máté 

k dr. előadása. 7: A Szabadtéri ünnepi 

játék közvetitése. 8. 20 A házias fiatalem- 
kalandjai. Aszlányi Károly elbeszélése. 

sp. Ünnepi szabadtéri hangyerseny a 

pécsi székesegyház előtt. 11.30: Bura Ká- 

roly cigányzenekari hangversenye. 12.10: 

Jazz-zene. Bécs. 5.25: Hangverseny. 7.35: 

Zenedráma. Belgrád. 12: Gramofonzene. 

1.5: A rádiózenekar hangversenye. 8: Csel- 

lóhangverseny. 9: Délszláv dalok. 11.30: 

Cigányzenekari hangverseny. Berlin. 11: 

Szórakoztató- és tánczene. Breslau. 7.30: 

Népdalkettősök. 9: Hangverseny. Brünn. 

6.50: Gramofonzene. 7: Hangverseny. 

Frankfurt. 9.30: Derüs hangverseny. Ham- 

burg. 9: Hangyverseny. 11.35: Szórakoztató 

zene. Kassa. 6.30: Gramofonzene. 7.30: 

Gramofonzene. 8: A rádiózenekar hangver- 

senye. Langenberg. 9.10: Tarka zenés-óra. 

11.30: Szórakoztató- és tánczene. Ljublja- 

na. 9: Hangverseny. 9.45: Gramofonzene. 

10.45: Jazz-zene. Lipcse. 11.5: Strauss 

János-hangverseny, utána könnyü zene. 

Milán. 8.10: Gramofonzene. 9.30: Opera- 
előadás. Morva-Ostrava. 5: Zenekari hang- 

verseny. 6.45: Gramofonzene. 8: A rádió- 

zenekar hangversenye. München. 6.45: Ci- 

terazene. 9: Szórakoztató zene. Pozsony. 5.: 
Zenekari hangverseny. 6.45: Gramofonzene. 

7.5: Hangverseny. 9: A három muskétás 

cimü zenés vigjáték előadása. Prága. 6.30: 

Gramofonzene. 9: Zenés vigjátékelőadás. 

11.20: Gramofonzene. Róma. 9.45: A va- 

rázskeringő cimü operett előadása. Ham- 

burg. 7.30: Brahms-dalok. 8.45: Gramofon- 
zene. 9.30: Tarka-est. 11.30: Tánczene. 
Stockholm. 10.10: Mandolinzene. 11: Szó- 
rakoztató zene. Stuttgart. 6.30: Karének. 

9: Szórakoztató zene. Varsó. 5.30: Gramo- 

fonzene. 6.15: Könnyü zene. 9: Népszerü- 

est. 11: Tánczene. Zágráb. 6: A Jugoszlá- 

via-Románia Balkán Serleg labdarugó 

mérkőzés közvetitése Bukarestből. 9.30: A 

rádiózenekar hangversenye. 10.45: Zene- 

kari hangverseny. 11.30: Tánczene. 

Hétfő, junius 12. Bukarest. 1: Gramo- 
fonzene. 2: Gramofonzene. 6: Jazz-zene. 

8.20: Gramofonzene. 9: Zongorahangver- 

seny. 9.45: Hárfahangverseny. 10.15: 
Könnyü- és román zene. Budapest. 7.45: 

Torna, utána gramofonzene. 10.45: Hirek. 

11: Magyar anekdoták. 2. Andersen mesék. 

Felolvasások, közben gramofonzene. 1.5: 

Szórakoztató zene. 1.30: Hirek. 2.30: A 

házikvintett hangversenye. 3.45: Hirek. 4: 

V. György angol király megnyitó beszéde 

a londoni világgazdasági konferenciáról. 

: 4. 30: A rádió diákfélórája. 5: Arányi Má- 

ra előadása. 5.45: Hirek. 6: Pályaválasztás 

előtt. Lotz Antal dr. előadása. 6.30: Szalon- 
zenekari hangverseny. 8: Európai hangver- 

seny. 10.10: Hirek. 10.30: Gramofonzene. 
11.30: Horváth Rezső cigányzenekari hang- 

versenye. 12: Dr. Háckel Ernő német- 

nyelvü előadása a Balatonról. Bécs. 8: Ze- 

nekari hangverseny. 9.45: Hangverseny. 

1.45: Tánclemezek. Belgrád. 12: Gramo- 

onzene. 1.5: A rádiózenekar hangversenye. 
5: A rádiózenekar hangversenye. 8: Hang- 

werseny. Berlin. 9.10: Tánczene. 11.20.: 
Hangverseny. Breslau. 7.30: Gramofonzene. 

9. Strauss János-est. 10.20: Hangverseny. 

rünn. 10.50: Gramofonzene. urt. 9: 
ekkettősök. 10.45: Hangverseny. 12: 
czene. Hamburg. 11.20: Hangverseny. 

Zenekari hangverseny. Langenberg. 
eperaelőadás. 12: Szórakoztató 

ie öni zene. 11: 

H2: 

Milánóő. 8: Gramofonzene. 9.30: Vonós- 
négyes. 10.50: Szórakoztató zene. Morva- 

Ostrava. 7.5: Gramofonzene. München. 9.5. 

Hangverseny. 10.20: Bajor katonadalok. 
12: Szórakoztató zene. Pozsony. 6.55: Fu- 

vószene. Prága. 10.10: Gramofonzene. 
Róma. 9.5: Gramofonzene. 9.45: Tarka-est. 

11: Könnyü zene. Strassburg. 8: Európai ] négyes. . 

hangverseny. 10.30: Jazz-zene. Stockholm. 

10.30: Zongorahangverseny. 11: Könnyü 

zene. Stuttgart. 10: Szimfónikus hangver- 
seny. 11.45: Hangverseny. Varsó. 7.35: 

Gramofonzene. 9.15: Filharmonikus hang- 

verseny. 11.45: Tánczene. Zágráb. 9.30: 

Hegedühangverseny. 10.30: Férfi ének- 

Steintach és Cictac helyén 

Mindenki számára nagy meglepetés 

volt a román válogatott minimális gól- 

görögökkel 

szemben. A szövetség tanácskozásra ült 
össze és elhatározta, hogy a román vá- 

logatott összeállitásán változtatást fog 

eszközölni, mert az eddigi tapasztalatok 

szerint Steinbach és Ciolac nem váltak 

be. A két játékos helyett bekerülők ne- 

különbségü győzelme a 

Döntő fontosságu mérkőzések kerül- 
nek eldöntésre ma délután ugy Temes- 

várott, mint Zsombolyán. A mérkőzés 

meghosszabbitása ellenére egy izben 
már eldöntetlenül végződött Kinizsi- 
RMTE mérkőzést ma játszák ujra a Ba- 

natul-pályán délután öt órai kezdettel. 

A mai mérkőzés nem hozhat szép és él- 
vezetes játékot, mert a csapatok a nagy 

tét miatt bizonyára idegesek lesznek. 

Iyenkor a pillanatnyi indiszpozició, 
vagy a futballban soha el nem marad- 

ható szerencse döntheti el a mérkőzés 
sorsát. Csupán két körülményt lehet fi- 
gyelembe venni és ez az, hogy a Kinizsi 

saját pályáján, közönsége előtt, de félsi- 
keres magyarországi szereplése után 

játsza le nagyfontosságu mérkőzését, ez- 

A TAC harmadik mérkőzése 
Érdekes és nem mindennapi ered- 

ményt ért el a TAC együttese Szmirná- 
ban, ahol 6:7 arányban vereséget szen- 

vedett. Akárhány gólt is rugott a TAC 
csapata, a szmirnai csap t azt mindig 

viszonozta, néha az ottani biró jóvoltá- 

ból is, aki két tizenegyest itélt a TAC 
ellen. A TAC ezen mérkőzésével valószi- 
nüleg befejezte görögországi mérkőzé- 
seit. 

A Ferencváros Kolozsvárott 
A Ferencváros ma Kolozsvárott ven- 

dégszerepel az Universitatea ellen. A 

budapesti csapat, mely : magyar liga- 

bajnokságban nem szerepelt a legjob- 
ban, még mindig nagy érdeklődést vált 
ki nálunk és Kolozsvárott is nagy izgal- 

mak előzik meg a Fradi mérkőzését. 

Nemzeti ligabajnokság és a temesvári 

kerületi bajnokság beosztása 
A nemzeti bajnokság a befejezéshez 

közeledik és már most tárgyalnak az il- 
letékesek arról, hogy miképpen fogják a 
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Sport 

tehát a jugosztávok ellen ma nagyobb esélyekket 
indul a tomán válagatott együttes 

Jiinizsizfi11102 Cemesvárott és a Zső-Jbeviha 
selejtező Zsombolyán jelenti a mai progtamoi 

asszcs 

asm 

váltaztatást eszközélnek, 

vei még ismeretlenek, de valószinünek 
tartjuk, hogy Steinbach helyett Ko- 
tormányikerül be a válogatottba, 
mig Ciolac helyett még nem lehet tudni, 
kit választ ki a szövetségi kapitány. 
Ma délután teszi le az erőpróbát a ro- 

mán válogatott és amennyiben legyőzik 

a jugoszláv együttest, ugy Románia 
megnyerte az idei Balkán-kupaküzdel- 

meket. 

zel szemben az RMTE, neki idegen kör- 
nyezetben, de formája tetőpontján kerül 
szembe a temesvári kerület bajnokcsa- 
r tával. A mérkőzést Darázs aradi 

biró vezeti. 

A ma délutáni sportesemények közül 
kiemelkedik a Zsombolyán eldöntésre 

kerülő selejtező mérkőzés, mely a ZsSE 
és a Hertha csapatai között játszódik le. 
Mindkét csapat biztosan nyerte a má- 

sodosztályu bajnokság csoportbajnok- 

ságát és ma az erők kiegyenlitettnek 
mondhatók. A ZsSE oldalán a nagyobb 
rutin és technika, a Hertha oldalán a 

nagyobb lelkesedés és jobb lövőkészség 
áll. A mérkőzés mindvégig érdekesnek 

igérkezik és minimális ZssE győzelem 
várható. 

jövő évi nemzeti bajnokságokat beosz- 
tani. Abban megegyezik mindenkinek a 

véleménye, hogy az elmult évi bajnok- 
ság csak kevés örömet hozott anyagi 

téren az egyesületeknek. Tervbe vették 

még egy csoportnak a megalakitását, 
majd utóbbi időben olyan vélemények 

láttak napvilágot, hogy egyesiteni kell 
az összes csapatokat egy osztályba. 
Mindkét tervnek meg vannak a maga 
előnyei és hátrányai, azonban előnyö- 
sebb lenne, egy harmadik csoport meg- 
alkotása. Ez esetben a temesvári kerü- 
letből valószinüleg két csapat lép be a 
nemzeti bajnokságokba: az UDR, mely 
amugyis elhatározta, hogy a temesvári 
kerület bajnokságaiban többet nem vesz 
részt és a Kinizsi, mely mint a kerület 
bajnokcsapata nevezhetne be a nemzeti 
ligabajnokságokba. Ha ez megvalósul, 

ugy ujra ki kell egésziteni a temesvári 
első osztályt és ujra megindul majd a 

harc az elsőosztályba való jutás- nagy 
ére 

A sodronykeritések 
pótolhattanok. Ha ilyet készit, sok 
ártól és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván festést, mert horganyzott: 
Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 

hető és jendkívül olcsó. zék 
és mintákkal szolgál e 

MHozsák M. és Fa R.-T. 
sodronykeritésgyára Teme svár I, 

Alsóárok-utca 10. 

nálhatók, szakértelem a szerel- 

A Tivoli-mozgó Sasfiók bemu 
ja zsufolt házak előtt a legnagyol 
ker közepette zajlott le. A nagyszi 
történelmi film mindannak ellen 

hogy az egész estét betöltötte, álland " 
ébren tartotta az érdeklődést ugy 
szerüen vezetett cselekményével, 
szenzációs rendezői efektusaival. A 
ténelem valósága elevenedik meg 

ben a képekben, melyeknek legnagy 
része a schönbrunni kastély feje 
pompával berendezett termeiben 
schönbrunni parkban játszódik. A 
zés a legtökéletesebb, a szinészek a ! 

er 

fred Abel, Walter Edhofer, Eugen KI 

fer, Giete Natzler, Ervin Kalser, R 
Achenbach és a többiek, egészen a 

kisebb szerepekig. A reichstadti he 

mélyen tragikus és mégis oly m 
emberi tragédiája teljesen megfogt 

hatott. A kivételesen nagy film s 

zsufolt házat foz vonzani a Tivoli- 
góba. . 

Temesvári mozik musora. 
Vasárnap, junius 11 és hétfő, 
Apolló-mozi: Kis betyár. 
Capitolmozi: Férjfogás. 
Forum-mo zi: Bakfis hadnagy. 
Tivolimozi: Sasfiók. 

) 
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A bánsági kertészet, kisállattenyésztés 
méhészet bemutatása együttes kiállitáson 

eezel karöltve a rosa- 
a tüzérlaktanya fedett lovar- 

nés a Scudier-park kiállitási 
ban kiállitást rendez, amelyen 

éhek, valamint a mezőgazdaság 
ira vonatkozó szerek és szer- 

kerülnek kiállitásra. 
esületeknek ezzel a kiállitással 
k, hogy a kiállitást látogató 

nek bemutassák azt a magas 
amelyen a bánsági kertészet, kis- 
nyésztés és a méhészet jelenleg 

tenyésztők áldozatkészsége és az 
letek vezetőinek fáradhatatlansá- 

zolni fogja azt az óriási haladást, 

Jet vasakarattal, ernyedetlen szor- 

ánia háborus adóssága. Egyik buka- 
tilap nyomán az a hir terjedt el, 

tománia Angliával szemben fennálló 

adósságának junius 15-én esedé- 

szletének fizetésére halasztást kér. A 

ban nem felel meg a valóságnak. A 

ny felhatalmazta Cita Davila 
gtoni román követet, hogy az Egye- 

Hamoktól kérjen halasztást a junius 
esedékesség fizetésére és kérelmét 
okolta meg, hogy be akarja várni a 

világgazdasági konferenciának a 

adósságok rendezésére vonatkozó 

öviskovonás hiválynóő 
- -A De Hirlap eredeti regénye 

Copyright by Déli Hirlap 

S. folytatás. 
rje és közötte már hosszu idő óta 
tt az elidegenedés folyamata. 
zsébet ugy ment férjhez, hogy ugy- 
án nem is tudta, mi a házasság. 
ága és tapasztalatlansága lehe- 
tette számára, hogy az ifju csá- 

es szerelmi érzéseit viszonozza. 
Józsefben ugyanis bőven volt 

szetes kedvesség, de gyengédség 
értés dolgában egyenesen keser- 

salódást okozott Erzsébetnek ezek- 

meghitt órákban. 
udvarnál, ahol igen léha életmód 
nem igen voltak hajlandók elis- 

i Erzsébet igen nagy és tiszta mo- 

isát. 
tva a császári pár szerelmi életének 

móniáját, igen szerettek volna a 

e nyelvek valami gyöngeséget felfe- 
, mint a megnemértés indokát. 

a királynő hütlen. Hogy a ki- 

n nem szereti a császárt. Hogy a 
ynő mást szeret. Igy indultak meg 

álgatások. Ma már elmondhatjuk, 

r mindez gyáva rágalom volt. Mert 

rálynőnek sohasem volt még egy 
an gondolata sem. Inkább arról 

etünk, hogy gyenge és ideális 

yira csalódott mindabban, 
, hogy egész 

kvatet években Erzsébet sokat 
Betegség lepte meg, melynek 

át az rvosok nem tudták adni. 

ra i gyanakodtak, de kiderült, 

eltevésnek nem volt alapja. Ha 

etét folytatta. 

munkaügyi hivatal 

előbbi visszavo: 

galommal és kitartással az utóbbi évek- 
ben elértek. A rosariumban ezer fajta 
fózsa lesz csoportositva. A fedett lovar- 

dában a legujabb, valamint a legrégibb 
rózsafajok lesznek csoportositva, hogy 
különbségük szembetünő legyen, ezenki- 

kivül különböző kerti és diszvirágok, va- 

lamint kerti tervek kerülnek kiállitásra. 

A Scudier-parki pavillonban virágmag- 
vak, kertészeti szerszámok és kisállatok, 
éneklő és diszmadarak, valamint a mé- 

hészet kerül kiállitásra. Beléptidijak: 
felnőttek részére 20 lei, elővételben 15 

lei, katonai személyek és diákok 10 lei, 

gyermekek részére öt lei. Jegyek elővé- 

telben virágkereskedésben kaphatók. A 
belépőjegy mindhárom kiállitási hely 

egyszeri megtekintésére jogosit. 

Amerika megengedi az arany kivitelét. 

Az amerikai kormány azzal a tervvel fog- 

lalkozik, hogy az aranybányák aranytermé- 

sének kivitelét megengedi külföldre. Az 

aranynak amerikai és londoni jegyzése kö- 

zött ugyanis 3.83 dollár a különbség és 

Amerika ezt a különbséget a maga részére 

most hasznositani akarja. 
Csökkent Ausztriában a munkanélküliek 

száma. Béesből jelentik, hogy az osztrák 

Ausztriában az utóbbi két nap alatt a mun- 

kanélküliek száma tizenháromezerszáz fő- 

vel csökkent. Jelenleg 320,955 munkanél- 

I küli van uszíriában 

Egyetlen gyöngesége volt egy hiu- 
sága, amellyel tulajdonképpen megelőzte 

a világháboru utáni divatot. Egyenesen 

Kinosan aggódó gonddal vigyázott, hogy 
megtartsa szinte éterikus karcsuságát. 
Pedig akkoriban a telt idom volt a szép- 

ség törvénye. 
De hát, ő nem másoknak akart szép 

lenni, hanem önmagának, ahogy azt ité- 

letében megalkotta. 
Hogy ezt a lehetetlen karcsuságot 

megtartsa, valóságos önkinzásnak vetet- 
te alá különben is gyenge szervezetét. 
Néha napokon át nem táplálkozott más- 
sal, csak naranccsal. És ha rendesen ét- 
kezett, akkor sem evett sohasem mást, 

mint fehér kenyeret, hus levest és gyü- 

mölcsöket. 

Egyetlen egy tekintetben tett kivételt 

megkockáztatva karcsusága veszélyez- 
tetését. Rendkivül szerette a fagylaltot. 
De itt is egy érthetetlen szokásnak hó- 
dolt. Mindannak ellenére, hogy a bécsi 
udvari konyhán voltak a világ legjobb 
cukrászai, ő mégis a városból hozatta a 
Dehmel-cukrászdából napnap után a 

fagylaltját. 
Dohányozni is szeretett. 
Néha még egy-egy szivarra is rágyuj- 

tott. 
Rettenetes gondja volt a karcsusága. 

Nap-nap után lemérte magát. És ha a 

legcsekélyebb sulyemelkedés mutatko- 
zott, azonnal órákon át tartó lovagláso- 
kat rendezett, vagy amsterdami orvosá- 

val, dr.Metzgerrel massziroztatta magát, 

laki valóságos nagymestere volt ennek a 

gyógymódnak. 
De multak az idők és a királynő sorsá- 

ban is kellemesebb változások állottak 

kimutatása szerint 

Gabonaraktár létesül Temesvárott. A 

kormány elhatározta, hogy az egyes or- 

szágrészek székhelyein gabonaraktárakat 

épit és ezekre háromszáz millió leit irányo- 

zott elő. Az eddigi tervek szerint ilyen ga- 

bonaraktárat Temesvárott is létesi- 

tenek. Felmerült az a terv is, hogy az ezen 

gabonaraktárakban, valamint a kibőviten- 

dő vasuti raktárakban elhelyezett gabona 

ellenértéke erejéig értékpapirokat bocsáta- 

nak ki, amelyeket forgalomba hoznak. A 

háromszáz millió leit a Creditul Agricol 

folyósitja. 

A kiviteli vasuti tarifa leszállitása. Az 

államvasutak vezérigazgatósága az export 

fellenditése érdekében az exporttarifát 

lényegesen leszállitotta. A tarifacsökkenés 

különböző, azonban egyes áruknál eléri az 

ötven százalékot is. A csökkentett tarifa 

alkalmazása azonban bizonyos feltételek 

teljesitésétől függ és a vasuti alkalmazot- 

tak kötelesek meggyőződni róla, hogy az 

exportőrök a feltételeknek eleget tettek-e. 

Lenyomják a dollár értékét. Londonból 

jelentik, hogy az angol tőzsdéken a dollár 

mindegyre lemorzsolódik. Angliában ugy 

tudják, hogy Roosevelt elnök azzal a 

tervvel foglalkozik, hogy a dollár értékét 

még a londoni világgazdasági konferencia 

megnyitása előtt husz-harminc százalékkal 

csökkenti. Newyorki jelentés szerint az 

amerikai acéltröszt elhatározta, hogy julius 

elsejével a dollár esésére való tekintettel 

valamennyi gyárában a munkabéreket tiz 
százalékkal felemeli. 

Az amerikai munkanélküliség leküzdése. 

Washingtoni jelentés szerint a szenátus 

törvényjavaslatot szavazott meg, amellyel 

az ipari termelés átszervezésére, valamint a 

munkanélküliség leküzdése céljából megin- 

ditandó közmunkálatokra Roosevelt 

elnöknek 3300 millió dollárt bocsát rendel- 

kezésre. 

köt arra is, hogy a munkaidő és a munka- 

bér kérdésében önállóan döntsön. 

gyen, A tanitás nyelve pedig legyen ma- 
gyar. Mert én gyermekemmel minden 

be. Egészsége is javut és helyzete az 
udvarnál is kellemesebb lett. Erzsébet 
királynőből érett asszony lett és Zsófia 
főhercegnő gonoszkodó hatalma is le- 
nyugvóban volt. 

Tiz évvel Rudolf születése után Erzsé- 

betnek ujból leánya született a budai 
várpalotában, a gyenge és törékeny Má- 

ria Valéria. 
Budapest fényárban uszott. Százezrek 

tolongtak az utcán és lelkesen éljenezték 
a királyt, az ujszülöttet, de különösen a 
királynét, akit már teljesen szivébe zárt 
a magyar nemzet. 

Valéria a legfiatalabb és a legkedve- 
sebb gyermeke lett Erzsébetnek. Ezt a 
gyermeket már nem vehették el és nem 
idegenithették el tőle, együtt lehetett 
vele első lélegzésétől és teljes magasz- 
tosságában élvezhette át a boldog anyai 

szeretet és állandó közelség minden 
örömét. 

Midőn a leányka már serdülőben volt, 
ő maga tanitotta táncolni és az első 
tánc, amire tanitotta, a csárdás volt. A 
magyarság iránti szeretetre nevelte tel- 

jesen a kisleányt. Nevelőjének ezt 
mondta: 

-Nevelje őt oly kevéssé németté, 
amennyire csak lehetséges. 

Később pedig Rónay püspököt hivatta 
magához és igy adta kezébe Valéria tel- 

jes oktatását: 

- Nem akarom gyermekem nevelését 
sokakra bizni. Azt kivánom, hogy csak 

egy tanitója legyen és erre a feladatra 
választottam ki. Később majd kap ő 

német, angol és francia társalkodónőt is, 
de a vezetés mindira az ön kozében le 

A törvény felhatalmazza az elnö- 

Aláirták a román-magyar clearing- 

egyezményt. Bukaresti jelentés szerint az 

iparügyi és kereskedelmi minisztériumban 

tegnap délben irták alá a román-magyar 

clearing-torgalomra és árucserére vonat- 

kozó egyezményt. Az egyezmény értelmé- 

ben a két állam között az árucsere kizáró- 

lag kompenzációs alapon történik. A tár- 

gyalások, amelyeknek kedvező eredménye 

ez az egyezmény, mindvégig a legbarátsá- 

gosabb mederben folytak. 

Törökország védvámokat emel. Törökor- 

szágban junius elsejével a kész ipari cikkek 

beviteli vámjait tiz százalékkal emelték. 

Ezzel szemben azoknak a nyersanyagnak a 

vámját, amelyekre a török iparnak szük 

sége van, csökkentették. 

A temesvári gabonapiac irányzata erős 

szilárdulást mutat. A régi áru teljesen ki- 

fogyott, viszont a rossz időjárás miatt az 

aratás 10-12 napi késedelmet szenvedett, 

A termelők lehangoltan állapitják meg, 

hogy az állandó esőzések következtében a 

termés minősége erősen szenved. Csaknem 

minden faluban vannak olyan területek, 

amelyek viz alatt voltak. A tengeri vetésé- 

hez egyes vidékekeken még hozzá sem fog- 

hattak. Arak tegnap ennek folytán igen 

magasak voltak. A bánsági árak az ország- 

ban legmagasabbak, viszont áraink jóval 

az exportparitás felett állanak. Óbuza 

771/78 kg-os 700 lei, ujbuza minőség szerint 

70 kg-os 640 lei, 72 kg-os 650 lei, árpa 270 

lei, zab 200 lei, rozs 450 lei, tengeri 160 lei, 

köles lei, muharmag 130 lei, 

gonya, napraforgó, lóheremag, lucernamag 

nincsen jegyzés. Nulláslisz zsákkal 1100 

lel, négyes kenyérliszt zsákkal 1000 lei, 

30/70-es kismalmi liszt zsákkal 1040 lei, 
lábliszt zsák nélkül 150 lei, korpa zsák nél 

kül 120 lei, repce 500 lei, káposzta 500 lel 

száz kilónként a bánsági feladóállomásról. 

nap magyarul imádkozom. 
Evvel a leányával Erzsébet azután ké 

sőbb is mindig együtt volt. Bécsben, Bu- 
dapesten, utazásokkor majdnem mindig 
egymás oldalán voltak láthatók. 

bur- 

- Valéria nekem nemcsak gyerme- 
kem, hanem szivem leghüségesebb bizal- 
masa, barátnőm is, - mondotta gy 
ran a császárné. 

Magyarországon természetesen ra. 
jongtak a királynőért, akihez hasgon 
magyarbarát érzelmekről még n 
igen tett tanuságot Hababurg-korona 

viselője. 

A magyarok egészen a magukén 

számitották Erzsébet királynőt és hog 
mindig velük legyen, náluk legyen, ne 
ajándékozták a gödöllői kastélyt. 
Hosszu éveken át ez a gödöllői kastély 

volt legkedvesebb tartózkodási helye 
királynőnek. Gondatlan, majdnem bol- 
dog napokat élt itt. A hetvenes éve e 
nagyobb részét itt töltötte 

Már hajnali négy órakor f 

nek, állatnak mindig hozott valami aj 
dékot sa puszták népe messziről « 



Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Álástkeresők szavankint 
2 lelt fizetnek. Jeligés hirdetések 

imét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Myen hirdetésekre a jeligével ellá- 

teott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak Vegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gy 

ban: Kardos-trafik, Kossuth- 

Gránátosutca sarok, Messin; 
Fő-utca 27. Józsefvárosb: 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési diji 

den esetben előre fizetendé 

] 

Erdélyi gróf 
házasodni óhajt. Olyan urihölgyet keres 
feleségül, aki hozományát rentábilis 
nagyvállalkozáshoz adná. Sajátkezüleg 

irt levelet (kettős boritékban!) fotográ- 
fiával együtt Feley Bertalan, Sumuleu, 
via Miercurea Ciuc cimére kér. Abszolut 
diszkréció. (2713) 

/ ilkalmazás 

Esztergályost 
fiatal ügyes embert, nemkülönben né- 
hány tanoncot gépgyárunkban azonnal 
felveszünk. Friedrich Testvérek R.-T, 
Timisoara IV. (728) 

3 éves gyermek mellé 
keresek rendes fiatal lányt azonnali be- 
lépésre. Ungár, Szentgyörgy-tér 4. 

(1050) 

t 

tást kezes 
Rendes asszony 

perfekt mosónő, vasalást, takaritást, 
koszt hordást, vagy bármely állást ke- 
res. IV., Rózsa-utca 8. (2720) 

Téglagyár 
Temesvár közvetlen közelében, elsőrendü 

helyen fekvő, teljes felszereléssel, vagy 
pedig a gépek külön is, eladandók. Cim a 
kiadóhivatalban. (700) 

Családi ház 

egyetlen füszerüzlettel, a községben 
fennáll több mint 50 éve, öregség miatt 
eladó. Nikolin Dusan, Soca, Timis. 

(2738) 

Singer-varrógép 

jó karban jutányosan eladó. IV., Ormos- 
utca 10, II. em,, 26. e 

H. szép akarlenni. 
használjon KULKA-éle 
lillom-tejkrémet, liliom- l 
tejsza; t, liliompude. 
3 klnpen Kapbate pudert a 
lag KULKA Émil városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent Györgytér 

fakás 

Szép 3 szobás 
modern lakás junius vagy augusztus 1-re 
uj házban kiadó. III., Mühle Vilmos-utca 
„Mária-lak". (2722) 

Szépen butorozott 
világos, tiszta utcai szoba, I. vagy II. 

emeleten, fürdőszobahasználattal, Jó- 

zsef- vagy Belvárosban két fiatal hiva- 
talnoknő részére kerestetik. Pontos ci- 
meket ár megjelöléssel „Pontos fizetők" 
jelige alatt a kiadóba kéretnek. (2714) 

2 szobás lakás 
kiadó julius 1-re. Józsefváros, Bonnáz- 
utca 10, a templom mellett. (2799) 

3-A szobás 
lakás augusztus 1-re kiadó. Református- 
ház, Hunyadi-ut. (2794) 

Üzlethelyiség 
világos, renovált, azonnal kiadó. Belvá- 
ros, Mercy-utca 3. sz. (2729) 

Családi ház 
2 szoba, előszoba, terrasz, összes mellék- 
helyiségekkel és gyümölcsöskerttel ju- 
lus 1-re kiadó. Érdeklődni: Erzsébetvá- 
ros, Tirol-u. 101, ajtó 1. (2727) 

3 szobából s 
és mellékhelyiségekből álló nyugodt la- 
kás fürdőszoba és vizvezetékkel augusz- 
tus 1-re olcsón kiadó. IV., Begabalsor 

i ő : 

modern I. emeleti utcai 1 szobás, alko- 

vos, parkettás lakás összes mellékhelyi- 
ségekkel augusztus 1-re kiadó. IV., Bu- 

42/b. (2797) lev. Carol (Hunyadi-ut) 15. (2737) 

Házmesteri állást 
keres fiatal, gyermektelen házaspár. A 
férfi szerelő, az asszony háztartásban 
segit. Cim a kiadóban. (2731) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

4dászvétel 

Eladó vámmalom 
Temesvár mellett. 50 HP. Diesel-Benz, 
7 hengerpár, 2 kőjárat, sikszita, olajütő. 

Bővebbet 7-9 és 15-17 óra közt. Cim: 
Jámbor J., Timisoara II., Str. P. Tegle 2, 
I., 9. Neptun-fürdőnél. (2728) 

Soha ityen alkalom! : 
mint most költözködésemig, e hó 25g, 
olcsón vásárolni. Gyönyörü perzsasző- 

nyegek, ágyelőkéktől 3X4 ebédlő mé- 
retig 950 lei négyzetenként. Antik buto- 
rok, csillárok, disztárgyak, ezüstök, ék- 
szerek bámulatos olcsón kaphatók. Ké- 
rem meggyőződni. STERNBERG. (741) 

Elevator 
alig használt, olyan mint az uj 6-8 HP 
cséplőgéphez kiválóan alkalmas, azon- 
mali szállitásra eladó. „Vulcan" Gépmü- 

hely, Timisoara, v. Str. Pop de Bezesti 
5. ? 

Alkalmi 

garniturák, antik butorok, zongorák, varróg 
fáblák üvegezése, képkeretezés gyári árban, 
lámpaernyők és mindenféle lakás, bank és 

Sürgősen eladó kevésbé használt ebédlők, hálószobák, vas-, réz- és nikkelbutor, szalon- 

kaphatók a bizományi áruüzlet és raktárainkban. Ügyes akvizitörök felvétetnek. 

BELGIANAS ia ezen 

vételek 

épek, szőnyegek, tükrök. Mindenféle üveg- 
eetmenyek. disztárgyak, porcellán, abajur 
üzlet teljes berendezések legolcsóbb árban 

Temesvár, Str. I. 

elekíremosan 

Diesel-tengelyeket 
motorfejleket 
kazánokat sib. 

Ine. MARKI vasöntőde és sépsvár 
C. rati 

.......................................... 

Bogdarigós győgyfürdő 
a Bánságnak fenyvesekkel övezett egizebb helye 

Rheuma 
köszvény 

: ccsuz 
bénulás 

vvérszegénység 

Modern 3 szobás 
és egy 1 szobás lakás azonnal, 
Kereszt-tér 2. 

magasföldszinten (parkettás, fül 

bás stb.), az erzsébetvárosi ibet! 
szemben, villamos megállónál, D3 

43 (Jósika-u. sarok), augusztus 1. 
adó. Értekezni lehet d. u. 3-6-ig 
lyesen, vagy telefonon reggel 101 

délben 1 órától kezdve 19-09 szán 

2 szobás 

lakás kiadó. IV., Rózsa-u. 2. 

2 szoba, konyhás 
udvari lakás olcsón azonnal kiad 
Buziási-ut 7. 

Kétszobás 
(egyik utcai) vagy nagy alkov 
modern, földszintes, vagy félem 
vagy első emeletes lakás augus 
kerestetik. Cim a kiadóban. ( 

Jenőherceg-utca 13, Lem., ajtó 5. ( 

eseteiben, légzőszervi bántalmaknál, makacs tüdőbajnál a levegő, a fürdő 
és ivókura javulást és felépülést eredményezett. Napi pensio (három- ' 
szori ibő étkezés fürdő és elsőosztályu szoba junius 15- ig): 

Junius 15-től 100- lel 

Temesvártól 40 km.-re fekszik a lippái vonalon. Saárlota állomáson az 
igazgatóság auntól állanak a vendégek rendelkezésére- 

MODEMN TAKANEKTUZU 

KÁLMAÁN DEZső 
............ 

sgeciiis TAKAREKTÜZ 
fiaeserő Iv. Belevard Corct ( 

ülönféte 

Perfekt varrónőt 

társnak keres elegáns, belvárosi oti 
nal rendelkező egyedülálló hölgy. 

80- lei. 


